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Ata da Reunião extraordinária do Conselho de Coordenação do Centro de Tecnologia, 

realizada no dia dezessete de agosto de dois mil e vinte, por videoconferência, às 15 horas, 

sob a presidência do Decano do Centro de Tecnologia, Prof. Walter Issamu Suemitsu e com a 

presença dos Conselheiros: Prof. Eduardo Mach (Diretor da EQ); Prof.ª Fabiana Valéria da 

Fonseca (Vice-Diretora da EQ); Prof. Romildo Toledo (Diretor da COPPE); Prof.ª Cláudia 

Morgado (Diretora da Escola Politécnica); Prof. Vinícius Cardoso (Vice-Diretor da Escola 

Politécnica); Marilda Duboc (Vice-Diretora do NIDES); Prof. Eduardo Fairbairn (Representante 

dos professores titulares); Prof. Eduardo Falabella (Representante suplente dos professores 

titulares); Prof. Luiz Felipe Assis (Representante dos Professores Associados); Carlos André 

Vaz Júnior (Representante dos Professores Adjuntos); Francisco Araújo (Representante 

Técnico-Administrativos). Além disso, contamos com a presença da Prof.ª Juliana Loureiro 

(Coordenação de Integração Acadêmica); Iris Guardatti (Coordenação de Integração 

Acadêmica); Rita Cavalieri (Coordenação de Integração Acadêmica); Moreno de Barros 

(Biblioteca do CT); Andrea Medeiros Salgado; Cassia Curan (IQ); Paula Melo (SiBi); Elaine 

Paula e Claudia Malena. 1- (Inversão de pauta) Acesso ao material bibliográfico durante o 

período de Ensino Remoto. O prof. Walter informa que a demanda sobre esse assunto surgiu 

dos alunos de graduação e, a partir disso, foi feita uma discussão preliminar em reunião com a 

Coordenação de Integração Acadêmica do CT. Assim, Francisco informa que apresentou essa 

pauta na sessão anterior, tanto pelo fato de constatar que existe uma necessidade real do 

acesso para os alunos, quanto por ter sido procurado pelos alunos representantes do Centro e 

do Diretório Acadêmico do CT (CAENG e DAEQ) demonstrando essa preocupação. Diante 

disso, apresentou para os estudantes os recursos que a Biblioteca do CT já tem disponível, tais 

como: alguns livros eletrônicos, as bases de dados e o portal de periódicos da CAPES. 

Entretanto, há uma necessidade muito grande de acesso aos materiais bibliográficos dos 

alunos do ciclo básico. Paralelamente, os estudantes fizeram uma reunião pautando essa 

questão com a Congregação da Escola Politécnica. Em virtude disso, a POLI formulou uma 

lista com quinhentos livros eletrônicos (E-books) necessários para os alunos e, dessa listagem, 

a Biblioteca do CT constatou que possui apenas vinte livros; Francisco informa que apresentou 

algumas proposições ao Prof. Walter e ao Agnaldo (Superintendente), levando em 

consideração que não há discussão de reabertura física da Biblioteca até que haja uma 

indicação da Universidade para isso, a primeira proposição diz respeito aos professores 
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redirecionarem as suas indicações bibliográficas para os materiais que a Biblioteca do CT já 

tem disponível e, a segunda proposição diz respeito aos professores se dedicarem ou a 

formularem materiais próprios ou que encaminhem os seus materiais próprios já elaborados 

para a Biblioteca, que fará o devido processamento técnico e disponibilizará para os alunos 

pela base Minerva ou pelo Pantheon. Por último, foi sugerido que a Decania converse com as 

Unidades para que seja feita a aquisição do material bibliográfico; Paula informa que o SiBi fez 

um levantamento dos livros eletrônicos em língua portuguesa disponíveis no mercado. Em 

paralelo, em reunião, um Pró-Reitor da Universidade Federal de Goiás propôs que o MEC 

fizesse uma compra centralizada para todas as Universidades do Brasil e isso será discutido 

nas próximas reuniões às sextas-feiras. Assim, diz que a decisão de comprar o material agora 

com a verba de serviços ou esperar a compra do MEC, precisará ser tomada; A prof.ª Cassia 

questiona se um sistema de plantão, uma vez por semana, para que os alunos possam pegar 

o material, não seria viável; A prof.ª Cláudia Morgado diz que os e-books são essenciais diante 

do cenário atual e que, de acordo com o estudo feito pelo Gabinete de Crise sobre os cenários 

de riscos do novo coronavírus, não seria possível reunir nem 15% dos alunos. Além disso, 

entre 60% e 65% do corpo administrativo e docente da Escola Politécnica está classificado no 

grupo de risco da Covid-19, assim, se torna impossível que os servidores da POLI execute 

qualquer ação física no CT até que seja desenvolvida uma vacina; A prof. Cassia diz que 

defende a aquisição dos e-books, mas se preocupa sobre como isso será feito; O Francisco 

diz que, pessoalmente, é absolutamente contra o sistema de plantão diante da atual conjuntura, 

mas que, eventualmente pode apresentar esse encaminhamento para a sua equipe; O prof. 

Eduardo Mach informa que solicitou à Biblioteca Setorial da EQ o levantamento do acervo atual 

de e-books e disponibilizaram todas essas informações aos docentes, solicitando que eles 

fizessem as adaptações nas referências bibliográficas das disciplinas que ministrarão de 

acordo com o material eletrônico disponível. Além disso, evidencia o apoio da EQ diante dessa 

demanda e informa que será enviado para o Francisco a indicação do “Minha Biblioteca” pela 

EQ e a indicação de alguns livros específicos das novas áreas da EQ, que são Alimentos e 

Biotecnologia; Marilda propõe que as Unidades façam um levantamento, de forma emergencial, 

sobre suas necessidades mínimas e que cada unidade disponibilizasse uma parte proporcional 

do seu orçamento para a compra coletiva do material eletrônico; Francisco propõe que seja 

aprovado um documento com orientações para os professores das Unidades do CT 

redimensionarem as bibliografias e para que façam o depósito de seus materiais autorais na 
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Biblioteca e se compromete a escrever uma minuta para ser debatida na próxima sessão do 

CCCT; Após a discussão, o prof. Walter diz que o melhor a fazer é aguardar o levantamento 

de todas as Unidades do CT dos livros necessários para os alunos e depois decidir o que e 

como será feito. 2- Aprovação da ata da sessão anterior: 10/08/2020. Ata aprovada pelo 

Conselho. 3- Informes. O prof. Walter informa que os chips da pós-graduação serão enviados 

para a prof.ª Juliana (Coordenadora de Integração Acadêmica). Diante disso, o prof. Romildo 

sugere que a prof.ª Juliana distribua os chips para as Diretorias, assim, evitaria aglomeração; 

O prof. Romildo fala sobre a questão da simplificação da Resolução 09 não ter avançado e o 

prof. Walter solicita que o prof. Eduardo Mach levante essa questão na reunião do CSCE. 

Processos – Aprovação: 1- Reforma curricular – curso de graduação em nanotecnologia 

(IF/POLI/IMA/IBCCF). Processo nº: 23079.007451/2019-88 Interessado: Curso de Graduação 

em Nanotecnologia. Relator: Prof. Eduardo Mach. Parecer favorável. Aprovado pelo CCCT. 2- 

Alteração do Regimento do NIDES. Processo nº: 23079.38796/2019-83. Interessado: Núcleo 

Interdisciplinar para o Desenvolvimento Social – NIDES. Relator: Prof. Vinícius Cardoso. 

Parecer favorável. Aprovado pelo CCCT. 3- Tabela de pontuação de avaliação de estágio 

probatório, conforme a Resolução nº 09/2008 do CONSUNI. Processo nº: 23079.007/2020-

CPPD. Interessada: Prof.ª Cláudia Morgado. Relator: Prof. Romildo Toledo. Parecer favorável. 

Aprovado pelo CCCT. 4- Acordo Específico de Intercâmbio entre a Universidade Federal 

do Rio de Janeiro (UFRJ) e a Universidad Nacional de Córdoba (UNC). Processo nº: 

23079.005347/2020-92. Interessado: Prof.  Marcelino Aurélio Vieira. Relator: Prof. Felipe 

Addor. Parecer favorável. Aprovado pelo CCCT.  Processo – Homologação: 1- Proposta de 

Prestação de Serviços POLI 23300 – Castro Pinto Kerui. Título: “Determinação experimental 

de modos de vibração de dois rotores de compressores de gás”. Interessado: Prof. Fernando 

Castro Pinto. Prazo: 15 dias. Valor: R$ 35.625,00. Relator: Prof. Carlos André. AD 

REFERENDUM – 13/08/2020. Homologado. E para tudo constar, eu, Rosana Barreto de 

Siqueira Torres, lavrei a presente ata que segue assinada pelo Decano do Centro de 

Tecnologia da UFRJ. Rio de Janeiro, 17 de agosto de 2020. 

 

 
 
 

Walter Issamu Suemitsu 
Decano do Centro de Tecnologia da UFRJ 

 


